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ΤΟ 16Ο ΡΩΣΙΚΟ-ΓΕΡΜΑΝΙΚΟ ΦΟΡΟΥΜ ΤΩΝ
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ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΕΩΣ» ΣΤΟ ΒΕΡΟΛΙΝΟ

Το 16ο Ρωσο-γερμανικό Φόρουμ των Κοινωνιών των Πολιτών «Ο Διάλογος της Πετρουπόλεως»
διεξήχθη από 23 έως 24 Νοεμβρίου 2017 στο Βερολίνο και εξήτασε το θέμα «Η κοινωνική
συμμετοχή ως τρόπος αμοιβαίας κατανοήσεως της Ρωσίας και της Γερμανίας».

Στην εκδήλωση συμμετείχαν εκπρόσωποι της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, μεταξύ των
οποίων διακρίθηκαν ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκοφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, συμπρόεδρος της
ομάδας εργασίας ‘Εκκλησίες στην Ευρώπη’, ο Πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριόφ, Γραμματέας του
ΤΕΕΣ επί των Υποθέσεων Εξωτερικού κα και εκπρόσωποι της Ρωμαιοκαθολικής Εκλησίας και της
Ευαγγελικής-Λουθηρανικής Εκκλησίας στη Γερμανία.

Η έναρξη εργασιών πραγματοποιήθηκε στις 23 Νοεμβρίου με τις ομιλίες του Δημάρχου του
Βερολίνου κου Michael Müller, του Πρέσβεως της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Γερμανία κου Β.
Γκρίνιν κα. Επίσης ανεγνώσθησαν Συγχαρητήρια Μηνύματα της Καγκελαρίου της Γερμανίας κας Α.
Μέρκελ και του Προέδρου της Ρωσίας κου Β. Πούτιν.



Τις εισηγήσεις επί του θέματος του φόρουμ παρουσίασαν ο πρώην Πρόεδρος του Συμβουλίου της
Ευαγγελικής Εκκλησίας στη Γερμανία Επίτιμος Επίσκοπος της Ευαγγελικής Εκκλησίας της
περιοχής Βερολίνου-Βρανδεμβούργου καθηγητής Wolfgang Huber και ο σύμβουλος του Προέδρου
της Ρωσικής Ομοσπονδίας και Πρόεδρος του Συμβουλίου παρά τῳ Προέδρῳ της Ρωσίας επί της
Κοινωνίας των Πολιτών και των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων καθηγητής Μ. Φεντότοφ.

Στα πλαίσια των εργασιών του φόρουμ στις 24 Νοεμβρίου διεξήχθη η κοινή συνεδρίαση των
ομάδων εργασιών «Εκκλησίες στην Ευρώπη», «Κοινωνία των Πολιτών», «Τα Μέσα Μαζικής
Ενημερώσεως». Συζητήθηκαν προβλήματα αντιμετωπίσεως από την Κοινωνία των ατόμων με
ειδικές ανάγκες καθώς και τη λειτουργία των Μεσών Μαζικής Ενημερώσεως στην κάλυψη της
κοινωνικής εντάξεως των ὡς άνω ανθρώπων.

Ἐν συνεχείᾳ η ομάδα εργασίας «Εκκλησίες στην Ευρώπη» διενήργησε συνεδρίαση με θέμα
«Ανακούφιση των ατόμων με ειδικές ανάγκες: πείρα των Εκκλσησιών της Ρωσίας και της
Γερμανίας». Συντονιστές διετέλεσαν ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρτος Μπουλέκοφ και ο Δρ. Αιλντεμάν.

Το ακροατήριο παρακολούθησε τις εισηγήσεις του Μάρτιν Ίλερτ και της Β. Λεόντιεβα.

Οι Ρώσοι και οι Γερμανοί σύνεδροι ευαισθητοποίησαν το κοινό για τις εμπειρίες των Εκκλησιών
στην ανακούφιση των ατόμων με αναπηρία, την οποία την ανακούφιση παρέχουν η Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας, η Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία και η Ευαγγελική Εκκλησία της Γερμανίας.
Σπουδαίο μέρος της συζητήσεως περιεστράφη γύρω από τα προβλήματα και τις προκλήσεις, τις
οποίες αντιμετωπίζουν οι θρησκευτικές κοινότητες και των δύο χωρών σε αυτό τον τομέα. Τόσο οι
Ρώσοι, όσο οι Γερμανοί συνέκλιναν στην άποψη για την ανάγκη εμπλοκής των ατόμων με ειδικές
ανάγκες στον εκκλησιαστικό και τον κοινωνικό βίο. Οι παρόντες τόνισαν την έντονη ηθική διάσταση
της θεματολογίας αυτής.

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του φόρουμ με συνεδρίαση ολομέλειας, όπου εξέδωσαν
συμπεράσματα των εργασιών του «Διαλόγου της Πετρουπόλεως».

***

Ο «Διάλογος της Πετρουπόλεως» είναι ένα φόρουμ των Κοινωνιών των Πολιτών της Ρωσίας και
της Γερμανίας με έτος ιδρύσεως το 2001 και με πρωτοβουλία του Προέδρου της Ρωσικής
Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτιν και του Ομοσπονδιακού Καγκελαρίου της Γερμανίας κ. G. Schröder.
Καλείται να συνεισφέρει στην εμβάθυνση κατανοήσεως μεταξύ της Γερμανίας και της Ρωσίας και
την περαιτέρω διμερή συνεργασία σε όλους τους τομείς της Κοινωνίας.

Η Ομάδα Εργασίας «Εκκλησίες στην Ευρώπη» είναι από τις πλέον νεώτερες στη δομή του
«Διαλόγου της Πετρουπόλεως» με πρώτη συνεδρίαση να συγκληθεί το 2007 στο Wiesbaden.
Αποτελείται από χριστιανικές ομολογίες Ρωσίας και Γερμανίας και συνεδριάζει εναλλάξ στη Ρωσία
και τη Γερμανία.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47992/
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